
٢ ریاضͬ درس های تمرین

کیان محسن

١٣٩٢ اردیبهشت ٢٣

R آن در که ∫ ∫
R(x

۲ + xy)dA انتگرال محاسبه مطلوبست .١
باشد. مͬ x = ۱ و y = x۲ ،y = ۲x های منحنͬ به محدود ناحیه الف.
باشد. مͬ y۲ = ۴− ۴x و y۲ = ۴− x های منحنͬ به محدود ناحیه ب.

باشد. مͬ r = ۲ sin θ دایره داخل ناحیه ج.

داخل و r۲ = ۸ cos۲θ خارج ناحیه R آن در که ∫ ∫
R(x− y)dA انتگرال محاسبه مطلوبست .٢

است. r = ۴ sin θ

کنید. حل گیری انتگرال ترتیب تعویض با را زیر های انتگرال از ͷهری .٣
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کنید. محاسبه را (x۲ + y۲)۲ = ۲xy منحنͬ به محدود مساحت .۴

D که D ناحیه حجم محاسبه مطلوبست .۵
است. x = ۰ و y = ۰ و z = a− x۲

a ،z = a− x+ y های رویه به محدود ناحیه الف.
مختصات. اول ۱

۸ در z = y صفحه و x۲ + y۲ = a۲ استوانه به محدود ناحیه ب.
.x۲ + z۲ = ۲az استوانه و x۲ + y۲ + z۲ = ۴a۲ کره درون ناحیه ج.

.x = y۲ و y = x۲ های رویه و xy صفحه ،z = ۲x۲ + y۲ گون سهمͬ به محدود ناحه د.

را دارد قرار z = ۲ و z = ۱ صفحات بین که را x۲ + y۲ + z۲ = ۹ کره از قسمتͬ مساحت .۶

١



بیابید.

دارد قرار x۲ + y۲ = ۲ax استوانه درون که را x۲ + y۲ + z۲ = ۴a۲ کره از قسمتͬ مساحت .٧
بیابید. را

اول ۱
۸ در y = ۲ و x = ۱ های صفحه توسط که را z =

√
۴− x۲ رویه از قسمتͬ مساحت .٨

آورید. بدست را است شده بریده مختصات

را دارد قرار z۲ + y۲ = a۲ استوانه درون که را x۲ + y۲ = a۲ استوانه از قسمتͬ مساحت .٩
بیابید.

صفحه از قسمتͬ S رویهء آن در که ∫ ∫
S(xy + z)dS ای رویه انتگرال محاسبه مطلوبست .١٠

است. شده قطع y = x و y = ۰ ،x = ۱ صفحات توسط که است ۲x− y + z = ۱

مخروط از قسمتͬ S رویهء آن در که ∫ ∫
S(x+y+z)dS ای رویه انتگرال محاسبه مطلوبست .١١

است. شده بریده x = ۳ و x = ۱ صفحات توسط که است x۲ = y۲ + ۴z۲

کنید محاسبه را ∫C(y+ e
√
x)dx+(۲x+cos y۲)dy خط انتگرال گرین، قضیه از استفاده با .١٢

است. x = y۲ و y = x۲ رویه دو مشترک فصل منحنͬ C آن در که

کنید. مشخص دکارتͬ مختصات دستگاه در را زیر شده پارامتری های رویه .١٣

(i) r(u, v) = (u+ v)i+ (۳+ v)j+ (۱+ ۴u+ ۵v)k

(ii) x = sin v, y = cosu sin۴v, z = sin۲u sin۴v, ۰ ≤ u ≤ ۲π,
−π

۲
≤ v ≤ π

۲

آورید. دست به را زیر های رویه از ͷی هر پارامتری معادله .١۴
.۲x۲ + ۴y۲ + z۲ = ۱ معادله به گون بیضͬ پایین نیمه الف.

است. گرفته قرار x = ۳ و x = ۰ صفحات بین که y۲ + z۲ = ۱۶ استوانه از قسمتͬ ب.
دارد. قرار x۲ + y۲ = ۱ استوانه درون که z = x+ ۳ صفحه از قسمتͬ ج.

است. گرفته قرار z =
√

x۲ + y۲ رویهء بالای که x۲ + y۲ + z۲ = ۴ کره از قسمتͬ د.

آن در که کنید محاسبه را ∫ ∫
S curlF · dS انتگرال استوکس، قضیه از استفاده با .١۵

F (x, y, z) = ۲y cos zi+ex sin zj+xeyk و است x۲+y۲+z۲ = ۹ بالایی کره نیم S رویهء الف.

٢



و است (±۱,±۱,±۱) های رأس به مͺعب پایین وجه جز به های وجه تمام شامل S رویهء ب.
F (x, y, z) = xyzi+ xyj+ x۲yzk

آن در که کنید محاسبه را ∫C F · dr انتگرال استوکس، قضیه از استفاده با .١۶
و دارد قرار مختصات اول ۱

۸ در که است ۲x+ y + ۲z = ۲ صفحه از قسمتͬ مرز C منحنͬ الف.
F (x, y, z) = e−xi+ exj+ ezk

و است (۰, ۰,۱) و (۰,۱, ۰) و (۱, ۰, ۰) های رأس به مثلث C منحنͬ ب.

F (x, y, z) = (x+ y۲)i+ (y + z۲)j+ (z + x۲)k

در F (x, y, z) = ۳xy۲i + xezj + z۳k برداری میدان شار دیورژانس، قضیه از استفاده با .١٧
x = صفحات۱− و y۲+z۲ = ۱ استوانه به محدود جسم رویهء S که کنید محاسبه را S رویه امتداد

است. x = ۲ و

٣


